



服务补贴券今日发放

资金额度为六百零五万元

本报讯(王嘉)日前,从陕西省中小企业服务中心传来好消息,为了更好地服务小微企业,将要发放2020年度陕西省小微企业服务补贴券,资金额度605万元。

陕西省小微企业服务补贴券(以下简称服务券)发放以来,有效降低了小微企业服务采购成本,更好地助推我省民营经济发展。省内各小微企业申领积极,取得了良好的效果。此次发放时间为11月9日,发放额度605万元。据悉,2019年度小微企业服务补贴券,于今年1月15日发放,资金额度为602万元。

申领对象为在本省注册登记,连续经营一年以上(含1年),具有独立法人资格,运营规范,诚信守法,符合国家和我省产业发展方向的小微企业,优先支持省级“专精特新”企业、“转型升级示范”企业以及“成长梯队”企业。

服务补助额度为2000元到20000元不等,单个小微企业年度领取服务券总额不超过2万元。《陕西省小微企业服务补贴券使用管理办法(试行)》第六条规定,每个项目可使用的服务补贴券金额不超过当年企业与签约服务机构签约服务合同金额的50%。

补贴服务内容包括培训服务、市场服务、管理咨询服务、信息化服务、融资服务、技术创新服务,以及面向小微企业提供所需的其他服务。

培训服务,面向小微企业经营管理人员专业技术人员提供的政策法规经营管理等各类培训服务;

市场服务,面向小微企业开展电子商务服务,以及为小微企业拓宽市场渠道、参与国内外经济技术交流与合作提供的各类服务;

创业服务,面向初创小微企业提供的创业辅导、财务税务咨询和代理等各类服务;

管理咨询服务,面向小微企业战略规划、精益生产、品牌培育、人力资源、供应链管理、商业模式设计、股权激励、聚焦第三届进博会成本风险控制等提供的各类服务;

信息化服务,面向小微企业提供的软件定制开发信息技术网络营销推广等服务;

融资服务,面向小微企业提供的融资、担保、风险补偿、信用征集与评价、上市培训、融资信息与辅导、受托资产管理等服务;

技术创新服务,面向小微企业提供的技术开发、技术转移、工业设计、检验检测、质量控制和技术评价、协同创新、设备共享和知识产权等公共服务。



我省开展创建“人民满意窗口”活动

本报讯(实习生 王诗婕)11月4日,笔者从省政府新闻发布会上获悉,为聚焦深化信访制度改革、源头信访问题治理、群众满意度提升,我省开展了全面创建“人民满意窗口”活动。

长不超过10个工作日办结。对时效性强的事项,即时办结,提高信访事项一次性化解率,更好地维护人民群众的合法权益。

同时,将简单信访事项缩短至10天,简易信访事项缩短至30天,改变了信访事项受理办理流程,大大地减少了群众等待时间,提高了信访事项办理效率。

咸阳举办“双拥”书画摄影作品展

本报讯(张翼西滨)11月6日,由咸阳市双拥工作领导小组办公室、市总工会等单位主办的“咸阳市双拥书画摄影作品展”,在咸阳市工人文化宫职工美术馆开幕。

近年来该市双拥共建的喜人成果。据介绍,此展旨在集中呈现爱国主义、国防教育、拥军优属、军民共建、爱心献功臣等双拥活动中涌现出来的新人新事、英雄模范和先进人物,以及驻咸部队拥政爱民的典型事迹,充分彰显了全市双拥工作成就,促进咸阳经济社会高质量发展。

本次展览集中展示了全市军地文艺工作者创作的书法、美术、摄影、楹联、剪纸等作品150幅,多角度、全方位展现了

市场监管总局:不得先提价再折价

据新华社电 电商促销先提价再折价行不通了。市场监管总局11月5日公布《规范促销行为暂行规定》,涵盖有奖销售、价格、免费试用等促销方式,自今年12月起施行。

暂行规定对虚假促销、不履行优惠承诺、巨奖销售等行为明确了相关的监管原则,规范经营者促销行为,维护公平竞争市场秩序。

针对经营者在开展促销时“先提价、再折价”的现象,明确规定折价、降价的基准等。经营者开展价格促销活动有附加条件或者期限的,应当显著标明。



11月8日,兴庆宫公园秋色宜人。最近,来到西安兴庆宫公园游玩的市民发现,公园里有的地方竖起了围挡。原来,这是为迎接十四运会,公园将进行整体提升改造。

据了解,提升方案以“人民”为中心,公园仍

定位为“城市公园”,从基础设施到整体景观提升都将突出人性化设计。比如备受关注的已有56年历史的大象小象滑梯,这种承载了几代西安人记忆的设置,一定会保留。

本报记者 刘强 摄

我省1846家单位参会 采购总需求超155亿元

本报讯(记者 王何军)11月5日,第三届中国国际进口博览会陕西省情及投资说明会在上海举行,施耐德电气、霍尼韦尔、兄弟中国、达能中国、日立ABB电网、兄弟集团、托克能源、杨森制药等20多家国内外企业的代表参加说明会。

家单位和企业参加,围绕进口需求,依托科研、教育、医疗等代表性机构和优秀企业,组建了国有企业、教育、科技、卫生、商贸物流、民营企业等6个专业分团和13个市级交易分团。

经过前期的深入对接和交易撮合,我省有明确采购意向的企业和单位共有280家,采购总需求超过155亿元。

本届进博会,陕西省交易团有1846

宝石机械签下800万美元订单

本报讯(记者 王何军)11月6日,在进博会陕西省采购与投资说明会上,中国石油宝鸡石油机械有限责任公司与(中国香港)美非能源有限公司签订了价值800万美元的卡特柴油发电机组合同。

据中国石油宝鸡石油机械有限责任公司副总经理马广蛇介绍,此次签约的卡特柴油发电机组,将配套到(中国香港)美非能源有限公司出口阿曼的钻机项目中,该项目对明年企业生产起到了支撑作用,同时对企业打开阿曼市场,提升企业影响力、知名度起到积极影响。



两万余选手跑“西马”

11月8日,2020西安马拉松赛在永宁门鸣枪开跑。来自全国各地的2万余名选手齐聚西安,感受“西马”带来的精彩和震撼。

更多城市风光和地标景点,让所有选手的奔跑体验更加良好,充分领略西安时尚现代与唐风古韵相交融的城市风貌。

今年的“西马”采取线上线下联动模式,精心打造推出“西马”线上赛,让更多热爱“西马”而无法亲临赛场的跑友,通过另一种形式感受“西马”带来的活力与激情。

据了解,作为“我要上全运”百场马拉松赛事之一,本届马拉松以“全民全运 同心同行”“相约西安 筑梦全运”为主题,为2021年即将在陕西举办的十四运会营造更加浓郁的氛围。

今年的路线在历届基础上进行了深化调整,融合了

本报记者 鲜康 摄



茶旅融合大发展 打造致富新优势

——省人大代表鲁琼以抱团发展模式带动群众脱贫小记

“从2017年开始,我不仅在鲁代表的茶厂炒茶,领上了5000元的月工资,还新发展茶园40亩,年收益超过3万元。”提起现在靠茶致富的日子,昔日虽祖祖辈辈种茶却依然贫困的,汉中市勉县阜川镇小河庙村村民马保贵不禁乐开了花。

小河庙村片区位于勉县南部山区,因海拔高、云雾多、远离工业污染,成为全县茶叶主产地。当地村民家家有茶园,拥有的集中连片茶园达到万余亩。只是在过去,当地百姓各自为政、零敲碎打,不仅茶叶品质难保证,同时因为缺乏销售渠道,导致村民卖了上顿没下顿,抱着“金饭碗”讨饭。

合作社统一茶收茶、茶厂务工,电商平台卖茶叶、卖特色农产品,发展乡村旅游……在省人大代表、汉中市劳动模范鲁琼的抱团发展模式下,昔日的“鸡肋”产业,变成了如今让百姓受益无穷的新优势产业,茶旅融合发展让广大村民的致富信心越来越强,日子越过越好。

鲁琼说,“我们不仅和贫困户签订茶叶种植收购合作协议,通过不定期培训茶叶管护技术和高出市场价20%收购鲜叶等措施,增加大家种茶致富信心,还签订劳务用工合同,鼓励他们实现劳动就业再增收。”鲁琼说。

在茶产业发展过程中,鲁琼意识到产业融合发展是必然趋势,茶产业也应该从单一产业逐渐迈向多产业融合发展之路。因此,她当机立断引进电商企业,大力拓展茶叶销售渠道,并借鉴福建茶叶产区发展思路,展开“茶园休闲观光+品茶+茶叶采购”的体验式消费。

一系列行之有效的举措,让当地老百姓,尤其是贫困户得到了实实在在的实惠。往日,因为妻子残疾,还有一儿一女需要照顾,小河庙村贫困户何明坤在外断断续续地打零工,一个月最多能挣个七八天,挣个千八百块钱,还要时时刻刻担心家里。如今,他在家门口干活,不仅月收入3000多元,还让自家的3亩茶园焕发了

“青春”,每年都有4000—5000千元的收益。最关键的是,还不耽误他照顾家庭。

记者发现,通过岗位用工,合作社茶叶种植收购,流转土地,培训种茶技术鼓励创业,荒废茶园入股分红,电商平台销售土蜂蜜、腊肉、土鸡蛋等农产品等途径,越来越多像马保贵、何明坤这样的贫困户,通过发展茶产业走上了脱贫致富的道路。

截至目前,鲁琼已累计带动周边贫困户329户1159人,实现户均增收5000元以上。目前,小河庙的茶业已经成为勉县优质茶叶代表之一,“沔之韵”牌汉中仙毫更是远销省内外,有力地推动了当地的经济。

小河庙村周边,在鲁琼的带领下,已形成生态茶园徒步、摄影、采茶制茶、茶事民俗休闲体验于一体的茶旅融合新模式,走上了茶乡旅游之路。有人种茶制茶,有人发展种养殖,有人办起农家乐,乡村发展面貌焕然一新……

“作为一名人大代表,我将抓住乡村振兴机遇,带领群众不断巩固脱贫攻坚成果,把茶产业做大做强,让更多百姓享受产业发展的红利,实现脱贫攻坚与乡村振兴的有效衔接。”鲁琼如是说。

本报记者 王何军

脱贫攻坚 奋力争先